

创城·城变



整治后的师范路变身“示范路”。(资料片)

【天桥】

T12

2017年7月17日 星期一
编辑:武俊
组版:颜莉

今年以来,按照济南市关于创建全国文明城市工作部署要求,天桥全区上下迅速行动,以创则必成的信心、务实高效的举措、决战决胜的姿态,全面冲刺,迎接创建全国文明城市最终“大考”。通过创建全国文明城市活动,天桥区的城市窗口、环境卫生、基础设施、城市道路、农贸市场等城市各个方面发生了巨大的变化,也让“创城为民”的理念得以体现,让市民感受到生活环境点点滴滴的改变。

创城真正为民 天桥变化日新月异 创城后的天桥迎来巨变

本报记者 蒋龙龙 通讯员 李孟儒
实习生 王觅 宇文聪

城市窗口之变: 火车东站换旧貌 新颜美翻了

近日,不少从济南火车东站出行的市民都发现,火车东站的面貌发生了巨变。市民赵先生告诉记者,他经常从济南东站乘坐动车,最近回来一看,发现现在的济南东站都快变得不认识了。

天桥区按照市委市政府的统一部署,自6月16日启动火车东站广场整治行动以来,坚持以问题为导向,通过“拆、建、换、清”等措施,着力营造整洁、有序、安全的城市窗口新形象。

近日,记者来到火车东站,发现车站已经焕然一新。天桥区市政工程管理局铺设23000平方米的广场路面,天桥区园林绿化局维修了喷泉设施及景观照明灯具59处,铺设花砖3600平方米,更换补植缺株、死株苗木300余株,让火车东站的景观效果和光效果有了极大的提升。

天桥区城管局拆除站内违章建筑4700余平方米,拆除各类广告牌匾230余处2200余平方,粉刷楼体立面1500平方米。同时建设智能停车管理系统,划线规范停车位350个,清理建筑垃圾300余车,广场内环境管理水平进一步提升。

城市环境之变: 成功取缔夜市 师范路变身“示范路”

环境卫生体现了一个城市的发展水平,也是创建文明城市的一个重要考核标准。师范路夜市已经自发形成20多年,依然无法消除其自身携带的弊端,给城市的环境卫生带来很大的负面影响。

今年,恰逢创城攻坚,天桥区6月5日开始对师范路夜市实施取缔。多部门联动,600余人上阵盯守,至今未发现反弹现象。目前,原先拥堵的师范路已经顺畅了,环境卫生也得到了提升。

除了夜市整治,天桥区委、区政府铁腕推进“环境综合整治年”活动,以全国文明城市创建为契机,凝心聚力,真抓实干,使环境卫生面貌上了一个新台阶。

在区级财政十分紧张的情况下,天桥区还投资1200多万元购买了各种环卫机械车辆,提高机械化作业率。对于重点路段、重要时段实行一日十遍洒水。自3月份以来,天桥区共清理各类小广告

55440处,全区共清理垃圾死角3807处,清运生活垃圾约17万吨,以此带动天桥区环境卫生全面提升。

道路之变: 实施路长制 道路设施系统提升

随着创城的实施,天桥区多个街道旧貌换新颜,其中以栗山路和历黄路最为明显。道路两侧墙皮脱落、商户牌匾大小颜色各异、时不时占道经营以及零散违建,两个月前,栗山路两侧是这幅场景。

现在的栗山路已经完全变样。墙壁全部粉刷一新,广告牌匾统一更换,两侧栽种新花圃,占道经营少了很多。这一切都来源于今年天桥区实施的环境综合整治行动。

今年,天桥区结合创城,在全区开展了环境综合整治活动。为此,天桥区在城区30条主次干道建立路长制城市治理工作新模式,实行由区级领导担任路长、街道党政主要负责同志担任副路长制度,对其他63条主次干道、支路设置了责任部门,确保道路管理没有盲区,责任没有空白,管理没有漏洞。

为了全面提升道路等基础设施,天桥区已投资5000余万元完成100余条道路的养护整治工作。天桥区市政工程管理局还修补了历山路天桥段、历山北路、明湖北路、明湖西路等60余条道路。

拆违拆临之变: 二环北由违建集中带 转身北部“绿围脖”

今年,天桥区将创城和天桥区“环境综合整治年”活动相结合,在拆违拆临、广告牌匾治理、占道经营、露天烧烤提升等方面,全面发力提升辖区环境水平和居民生活质量。

在拆违拆临上,改变最为明显的莫过于二环北路。近日,二环北路的济广高速桥下搭建起数百米长隔离挡板,天桥区园林绿化局组织施工人员由东向西在桥下回填种植土,栽植冬青、松树等苗木,同时安装路沿石和隔离护栏,全部绿化之后将形成长约1620米的绿化景观带。

几个月前的高架桥下可是另外一幅场景。当时的高架桥下共有75处违建,不仅是天桥区的违建重灾区,甚至是济南的违建重灾区。在今年1月份济南市拆违拆临行动第一期拆除计划中全部拆除,拆除面积近21万平方米,创造了“天桥速度”。

截止到7月12日,天桥区共拆除各类违法违章建筑3420处,拆除各类广告牌匾2200多处,天桥区的整体环境有了很

大改观。

除此之外,天桥区城管执法部门和各个街道对露天烧烤宣战。为了改变现状,天桥区成立了城管、市场监管、食药、环保等部门组成的“打击露天烧烤办公室”,经过认真细致的准备和大量精心工作,露天烧烤整治取得了阶段性成果。6月份,天桥区获得了全市第一名。7月第一周的最新考核,天桥区实现了零扣分。

民生之变: 农贸市场优化升级 市民的“舌尖”更安全

天桥区利用此次创城工作,加大了对民生工作的投入。文明城市创建工作开展以来,天桥区市场监督管理局携同北园、工人新村南村、纬北路、泺口、无影山、堤口路等办事处以及城管、食药、公安等部门,对全区绿地农贸市场、堤口果品市场、邻里农贸市场、牛羊肉市场、无影山农贸市场、金牛农贸市场、药山农贸市场等13处农贸市场,不断优化升级,规范经营秩序,亮照率达到100%,积极营造环境整洁、服务良好的购物环境,赢得市民一致好评。

记者在绿地农贸市场看到,原先较为杂乱的市场已经彻底改变了面貌,市场监管部门还设置了专门调解室。不少市民反映购物更加方便,消费维权运行通畅,消费投诉处结率达100%。

天桥区更加注重市民“舌尖上的安全”,天桥区食药监局对城区10处农贸市场进行集中检查,对全区1.5万余家食品经营业户进行了集中整治,创建透明厨房305家、透明工厂25家、文明餐桌500余家。全面推进餐饮服务量化分级管理,餐饮单位量化分级管理率达98%以上,学校食堂全部达到B级以上。

天桥区食药监局强化专项整治,以“守护舌尖安全”专项整治为抓手,切实开展“三小整治”、个体诊所、零售药店、医疗器械生产经营企业、畜禽水产品、进口食品、调味品、牛羊肉、背街小巷食品及学校周边食品等专项整治行动。天桥区还实施“明厨亮灶”和“清洁厨房”工程,通过透明玻璃墙、显示屏展示后厨食品加工过程、卫生清洁情况。

青少年学习成长的环境也是一项重要的考核指标。天桥区市场监督管理局进一步加强对天桥区中小学校及周边商业网点的管理,对违法经营、掺杂使假、骗买骗卖以及出售假冒伪劣商品的违法行为,一旦发现就坚决查处。

天桥区教育局积极开展了核心价值观宣传、文明校园创建、小手拉大手等一系列未成年人思想道德建设主题实践活动,取得显著效果。



天桥区的绿地农贸市场管理规范。
本报记者 蒋龙龙 摄